

全国五一劳动奖状获得单位、特一药业集团股份有限公司 抗疫保供勇担当 创新攻关不停歇

特一药业集团股份有限公司成立于2002年5月,2014年7月在深圳证券交易所挂牌上市,是一家集医药研发、制药工业、医药商业为一体的国家高新技术企业、广东省专精特新中小企业。现拥有研究开发院、省级企业技术中心、广东省工程技术研究中心和江门市科技特派员工作站等创新平台。

公司以中成药、化学制剂及原料药的研发生产为核心,不断深入钻研现代药品生产和质控技术;拥有发明专利18项、外观专利22项,独立或联合制定了国家或地方药品及药材质量标准21个。2019年至2023年,特一药业在防控物资生产保供方面勇于担当,加快相关药物的生产储备,以优质的产品保障市场需求,彰显了社会担当。



■特一药业集团股份有限公司。

全国五一劳动奖章获得者、广东隆鑫机车有限公司研发主管于岩 扎根一线十七载 匠心助力机车“智造”

从初期的产品绘图员到后期的产品研发主管,于岩一直从事新产品技术研究类工作,现为广东隆鑫机车有限公司研发主管,主要负责新产品技术支持、产品公告管理、新产品研发等方面工作。在项目管理及推进方面,他带领团队组建APQP横向职能小组,缩短项目开发周期,优化产品关键部件结构和参数,提升产品一致性控制参数,通过横向职能的打通以及关键技术的提升,为研发更多新产品奠定了坚实的基础。

从业十七载,于岩管理细分车型50余款,参与研发重大项目10多项,累计为公司带来每套40万台的销量,为公司品牌创建和长期发展创造巨大贡献。2023年,于岩当选中国工会十八大代表,被授予“广东省五一劳动奖章”。



■于岩在工作中。

全国工人先锋号、亚太森博(广东)纸业有限公司研发中心 以新质生产力引领纸业高质量发展

亚太森博(广东)纸业有限公司是目前华南地区最大的文化纸生产基地。公司研发中心成立于2012年,主要负责产品研发、工艺设计、技术改造等。2021年,研发中心推出全国首款碳中和复印纸,邀请国际权威认证机构对复印纸的碳足迹进行计算,同时结合国家核准的自愿碳减排量,实现了产品的碳中和。目前,亚太森博的高档复印纸在国内市场占有率超30%,居市场首位,远销全球20多个国家和地区。

研发中心已累计获得各项专利、软件著作权等60多项,其中发明专利13项,获评“广东省文化纸工程技术研究中心”“省级企业技术中心”“广东省博士工作站”,2022年被授予“广东省工人先锋号”称号。



■亚太森博(广东)纸业有限公司研发中心团队。

■本版采写:全媒体记者 许接英 通讯员 欧育辉 钟颖瑜 图片均为单位供图

广东省五一劳动奖状获得单位

江门市华龙膜材股份有限公司:目前国内规模最大的PE薄膜生产企业之一。2018年,研发出100%可回收的环保PE膜,成功解决塑料薄膜难以降解,易形成污染等难题,为国内首创、国际领先。2020年,成功研发出可替代韩国和日本进口同类产品的光学基材膜和自粘保护膜,成功打破国外垄断,填补国内市场空白。截至2024年,华龙膜材已取得11项发明专利,37项实用新型专利。

江门创维显示科技有限公司:专注于教育及商显产品研发、生产、销售,垂直整合形成从模组到整机硬件、软件及覆盖全国的销售网络,拥有最完整的模组、教育和商显供应链,提供一整套终端解决方案,全面满足代理商与终端用户的需求,产品以出口为主,远销东南亚、欧洲、北美等国家和地区。公司累计申请专利42件,已授权专利33件,已登记计算机软件著作权23件。

中创新航科技(江门)有限公司:2024年4月,最新的全球独创OS产品成功在江门基地投产并助力我国第2000万辆新能源汽车代表车型(广汽埃安昊铂GT)成功下线。在乘用车板块,深度绑定国内自主品牌,累计配套33个乘用车品牌,120余款车型,110万多辆乘用车。在储能市场板块,与风电、光伏、国家电网等行业的头部企业建立长期战略合作,实现近海岛屿、偏远高原、高寒低压等应用场景全覆盖,达成多项世界之最,项目总装机容量国内领先。

江门市科技服务中心:江门市唯一的公益类科技服务机构,通过开展双创大赛、成果转化、科技金融等科技服务有力支撑江门市全过程创新生态链构建。近6年共辅导企业获得国赛奖项41项、省赛奖项162项。通过县科贷科技信贷支持科技企业融资超11亿元,并成功推动2家获奖企业上市。获评省生产力促进奖二等奖,4次被省科技厅评为大赛“优秀服务机构”。

广东省工人先锋号

恩平市公安局出入境管理大队:深入推进“放管服”改革,推出周末节假日错时延时服务、出入境证件跨省通办、“绿色通道”和服务专窗、人才签证办证专场等一系列便民利民惠民服务新举措,为全面推进公安出入境管理工作、助力恩平经济建设和发展作出积极贡献。

中山市中镁科技有限公司创新研发部:专注于科技创新,目前已有授权、受理中的发明专利共15项,实用新型专利20项,外观专利28项。助力公司获评“广东省专精特新中小企业”。2022年及2023年,分别成立江门市和广东省工程技术研究中心,自主开发卧式镁合金液态模锻设备,工艺的研发和革新引领着国内镁合金行业的发展。

银都拉玛(开平)高性能纤维有限公司捻织车间:以创一流团队为目标,先后成立了5S小组、TPM小组、QCC小组,积极开展技能竞赛、岗位练兵、技术创新、设备改进等活动,为提升公司利润、推动公司高质量发展做出了巨大贡献。其中QCC小组在2023年荣获广东省质量协会2023年交流会最高奖“示范奖”、南粤之星最高奖“金钻奖”及中南六省质量管理交流会最高奖“质量管理实践标杆奖”。

广深铁路股份有限公司广州南车站江门车站:2020年11月开通运营,车站下辖江门、新会、双水镇、江门东、礼乐5个站。2022年以来,服务重点旅客25000余人次,收到旅客表扬信5000余封,12306挂网表扬1500余次,锦旗240多面,帮助旅客寻找遗失物品3000余件。2023年发送旅客187.9万人,有力促进地区经济发展。

鹤山市东古调味品食品有限公司酱品车间:主要负责蚝油、酱品、食醋、古劳面豉、鸡精、鸡粉等产品的生产、包装。车间女职工占比64.5%。作为公司6S的先进车间,以卫生、舒服、高效、安全、文明作为管理标准,不断提升质量卫生意识,以此带动企业职工形成相互学习、相互提高的局面。

中国移动通信集团广东有限公司江门分公司客户服务部:大力落实“民心工程”,开展“老友记课堂、阳光消费、网络义诊、防范电信诈骗”等服务活动超800场。快速响应群众投诉,百万用户申诉管控保持全省优秀水平。完善服务质量管理体系,推动“产品、网络、服务”三大质量提升,2023年工信部测评客户满意度领先行业7.9分,明白消费、网络质量、触点服务均实现行业领先。

台山市裕禾商业投资有限公司骑手组长李腾辉:2023年7月,台山饿了么义工队联络群发出一则寻找走失儿童的通告,李腾辉看到通告后,多次与周边的骑手组员联系沟通,终于找到疑似走失的男孩。工作中,李腾辉利用自己熟悉地形和人脉的优势,加入寻找走失儿童的行动中,帮助家庭重拾希望,让走失小孩平安回到亲人怀抱,成为城市守护者。

广东省五一劳动奖章获得者



杨建礼



周以富



麦育



陈振超



邓森才



刘伟



刘惠芬



李征征



喻明青



梁艳芬



凌勤满



高锦文



马咏华



李腾辉

成功率低,减少吹气造成的能源浪费;真空包装机结构改进,首次测试留样已有半年以上时间依然能保持高真空度,大大降低了客诉概率;自研单轴高速PPU机械手,每年节省生产成本约168万元。

鹤山市恒保防火玻璃厂有限公司总经理助理刘惠芬:参与“十三五”科技部重点研发计划——高性能复合防火玻璃规模化装备的研究;获国家外观专利和防火玻璃护栏、双向开启的防火玻璃门等实用新型专利,获防火结构体及其制备方法、防火层材料与室外用隔热型防火玻璃等发明专利;参与《防火玻璃及其门窗幕墙系统建筑构造》国家建筑标准设计参考图的设计编制。

江门市长优实业有限公司研发工程师李征征:专注开展二次电池材料及废旧电池资源化再生利用方面的技术研究,优化工艺设计,通过成果转化为企业创造了可观经济效益。申请专利21项,其中发明专利14项,实用新型7项,获得授权发明专利9项,实用新型专利6项。2021年、2022年,连续两年获得“无限创新”江门科学技术奖二等奖荣誉。

江门海螺水泥有限公司工段长喻明青:2005年入职后一直从事设备维修工作,主要对公司磨粉设备、辊压机设备、收尘器

设备,持续开展跑冒滴漏治理,对发现的漏气点、漏风点及时督促整改,有效降低压缩空气无功损耗。积极开展小改小革及“四新”技术应用,有效解决影响生产运行的瓶颈问题,改善现场环境,降低员工劳动强度。

开平市旭日蛋品有限公司技术研发部负责人梁艳芬:18年来专注于传承和发展禾草灰咸鸭蛋传统制作技艺,助力家乡乡村振兴,从一名普通的农民工成长为一名“农村乡土专家”。建立全国第一个规模化零排放鸭蛋生产基地,新的养殖模式比旧日的养殖模式用工成本节省80%。带动、培养养殖户2500户,平均户均年增收1.5万元。

西铁城机电科技(江门)有限公司生产管理部部长凌勤满:虽是澳门特别行政区永久性居民,但在江门建家立业。作为生产管理部的负责人,他通过构建内外良性信息反馈机制,及时收集市场信息、改善产研问题点,优化整体生产机制。积极开拓国内市场,带领团队从生产销售的注册认证到后期的量产出货,打开了国内销售的大门,填补企业在国内销售的空白。

江门市妇幼保健院麻醉科医生、主任医师高锦文:2023年3月,作为技术骨干、业务专家,高锦文主动报名到开平市妇幼保健院